



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

X. évf. 19. szám. HÚSVÉT 5. VASÁRNAPJA (2020.

05.10.)

**OLVASMÁNY** ApCsel 6, 1-7 **SZENTLECKE** 1 Pét 2, 4-9

**Válasz:** *Kegyes szemed legyen rajtunk, tebenned van bizodal munk.*

A tanítványok szomorúak, mert Jézus bejelenti távozását. De vigasztalódnak azon, hogy mesterük az Atyához megy és helyet készít számukra. Ott nem egyszerűen várni fogja övét, hanem értük jön, maga vezeti őket az örök élet útján. Ő az út, az igazság, az élet, azért az üdvösség csak rajta keresztül érhető el. Az Egyház ezért tartja kötelességének, hogy mindenütt hirdesse az evangéliumot és mindenkiért imádkozzon.

**EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 14, 1-12)**

Abban az időben Jézus így szólt tanítványaihoz:

„Ne nyugtalankodjék a szívetek! Higgyetek az Istenben, és bennem is higgyetek. Atyám házában sok hely van. Ha nem így lenne, mondtam volna-e: Elmegyek és helyet készítek nektek? Ha majd elmegyek és helyet készítek nektek, ismét eljövök, és magammal viszlek titeket, hogy ti is ott legyetek, ahol én vagyok. Hiszen ismeritek az utat oda, ahova én megyek!”

Ekkor Tamás így szólt: „Uram, mi nem tudjuk, hogy hova megy; hogyan ismerhetnénk hát az utat?” Jézus ezt felelte: „Én vagyok az út, az igazság és az élet. Senki sem juthat el az Atyához, csak általam. Ha engem ismernétek, Atyámat is ismernétek. De mostantól fogva ismeritek őt, és látjátok.”

Fülöp megjegyezte: „Uram, mutasd meg nekünk az Atyát, és ez elég nekünk!” Jézus így válaszolt: „Már olyan régóta veletek vagyok, és nem ismersz engem, Fülöp? Aki engem lát, az látja az Atyát is. Hogyan mondhatod hát: Mutasd meg nekünk az Atyát? Nem hiszed talán, hogy én az Atyában vagyok s az Atya énbennem? A szavakat, amelyeket hozzátok intézek, nem magamtól mondom, és a tetteket is Atyám cselekszi, aki bennem van. Higgyétek el, hogy én az Atyában vagyok, és az Atya énbennem. Ha másért nem, legalább a tetteimért higgyétek!”

Bizony, bizony mondom nektek: Aki hisz bennem, ugyanazokat a tetteket fogja végbevenni, amelyeket én cselekszem, sőt még nagyobbakat is tehet azoknál, mert én az Atyához megyek.”

**MÁJUS HÓNAPRA**

„Néked ajánljuk, Szűzanyánk, a legszebb hónap alkonyát. Ezer nép híven zengi ma: ó, üdvözlégy, Mária!” (Hozsanna, 188-as ének)

Régi szép szokás májusban Jézus édesanyját, Máriát köszönteni. Hálát adunk Istennek és Máriával együtt magasztaljuk Őt, aki ilyen második Évát választott a világnak, hogy őáltala testesüljön meg az Isten Fia! Ennek a kiválasztásnak a titkát már sokan keresték; művészek fogalmazták meg írásaikban, festményeikben, zeneműveikben, és filmek is készültek erről (pl. a *Születés* c. film).

A Szentatyával együtt kérjük mi is égi Édes-anyánk közbenjárását ebben a nehéz időszakban!

**FERENC PÁPA A HÍVEKHEZ**

„Amikor a világjárvány miatt otthon maradunk, használjuk ki ezt az időt arra, hogy újra felfedezzük a rózsafüzér imádkozásának és a máriás liturgiák hagyományának a szépségét.

Családotokkal vagy egyedül, minden alkalommal tekintetek Krisztus arcára és Mária szívére! Az Ő anyai közbenjárása segítsen titeket e rendkívüli megpróbáltatás idején!”

**SZENT MÁTYÁS APOSTOL**

A jeruzsálemi kicsiny közösség Jézus feltámadása után, még pünkösd előtt Júdas helyett egy másik apostolt akart választani egyfajta istenítélettel (ApCsel 1,15-26). Lukács ránk hagyományozta Péter beszédét, melyben így érvelt: „Kell tehát, hogy azok közül, akik mindig velünk tartottak, amikor a mi Urunk, Jézus közöttünk járt-kelt, kezdve János keresztségétől egészen mennybe-vétele napjáig, valaki velünk együtt tanúskodjék feltámadásáról”. Két jelöltet állítottak, akik megfeleltek ennek a feltételnek: Barnabást és Mátyást. A sors Mátyásra esett, őt sorolták az apostolok közé.

Mátyás további sorsa ismeretlen előttünk. Apokrif írások szerint „az emberevők országa” jutott neki missziós területként. Ott megvakították, börtönbe vetették, de Isten visszaadta látását és András csodálatos módon kiszabadította. A vértanúhalált állítólag lefejezés útján szenvedte el. Emiatt bárdal szokták ábrázolni, és a keresztény mészárosok és ácsok őt választották védőszentjükül.

Rómában a 11. századtól február 24-én ünnepelték Mátyást, mert a Jeromos-féle martirologium ezen a napon emlékezik meg róla. Mivel ez a böjti időbe esik, 1969-ben áttették május 14-re. A világegyházban különböző napokon ünneplik, egyházmegyénkben május 14-én tartjuk ünnepét.

**GONDOLATOK AZ EVANGÉLIUMHOZ**

**TANÍTVÁNYOK:**

Mutasd meg nekünk az Atyát,  
Ez elég lesz nekünk.  
Kítárul az egész világ,  
Megújul életünk!

**JÉZUS:**

Régóta veletek vagyok,  
nem ismersz még talán?  
Atyámat bennem láthatod,  
hisz bennem él Atyám!

**KÓRUS: (REFR.)**

Kincs mélyre ásva,  
Igazgyöngy varázsa,  
Mefoghatatlan hajnal ragyogása,  
Igazi vőlegény Jézus!  
Atya képmása, Lélek forrása,  
Egyetlen szép remény: Jézus!

**TANÍTVÁNYOK:**

Mutasd meg szívedet nekünk,  
hadd lássuk, hogy dobog!  
S míg lángjaiban éghetünk,  
Lehessünk boldogok!

**JÉZUS:**

Testvéri szívek köztetek  
dobognak számosan,  
ott keressétek szívemet,  
hol mások szíve van!

**Refr.**

**TANÍTVÁNYOK:**

Ki titkainkat jól tudod,  
ínségünk ismered,  
küldj éltető fuvallatot,  
mely győz a kín felett!

**JÉZUS:**

Elküldöm nektek Lelkemet,  
ki Atyámtól fakad,  
mint lángoló szél, úgy lebeg  
a szürke ég alatt!

**Refr.**

## HIRDETÉSEK

**A MUNKÁCSI SZENT ISTVÁN LÍCEUM** felvételt hirdet a 2020/21-es tanévre. Idén online jelentkezési lap kitöltésével lehet jelentkezni, mely a líceum új honlapján található (<https://munkacs-katlic.org.ua/>), ahol további információkat (ada-tokat, tudnivalókat, fényképeket stb.) is találunk az iskoláról és a kollégiumról.

Jelentkezni június 10-éig lehet. A felvételi idő-pontja: 2020. június 20. Szeretettel várjuk azokat a 8., 9. és 10. osztályba készülő diákokat, akik kato-likus szellemiségű iskolában szeretnének tanulni.

**Ezt a hirdetést az egyházmegyei honlapon és facebook oldalon is megosztottuk.**

**BŐJT ÉS IMA VILÁGSZERTE.** Több vallás képviselői a pápa támogatásával böjtöt és imát hirdetnek az egész világon május 14-ére, mindenki számára, aki hisz a Teremtő Istenben. Azért imádkozunk és böjtölünk ezen a napon, hogy Istenünk szabadítsa meg a világot a járványtól, és segítse a tudósokat, hogy gyógyszert találjanak rá.

**A BEREKSZÁSZI SZENT KERESZT TEMPLOMBAN** Molnár János atya minden nap reggel nyolc órakor mutat be szentmisét, melyen nyolc személy vehet részt minden karantén-szabályt betartva és előzőleg jelentkezve Bunda Ritánál a +380954982704-es telefonszámon vagy messengeren. A szentmise hanganyagát minden nap közzé tesszük a plébánia Facebook-oldalán.

**Májusban, a Szűz Anya hónapjában** minden szentmise után májusi ájtatosságot végzünk.

### LELKI ÁLDOZÁS

Online szentmishallgatás közben lelki áldozást lehet végezni és részesülni az azzal járó kegyelmekben. A lelki áldozás a Krisztussal való lelki egyesülés vágya; kifejezem imádságommal, hogy szeretném őt magamhoz venni, de mivel ez most fizikailag nem lehetséges, kérem, hogy lelki módon költözzön a szívembe.

Itt közöljük a lelki áldozás egyik imádságát Kereshetünk helyette másikat, vagy saját szavainkkal is imádkozhatunk, ha azok a fentieket fejezik ki.

### A lelki áldozás imája

Jézusom! Hiszem, hogy jelen vagy a legméltóságosabb Oltáriszentségben.  
Mindennél jobban szeretlek, és vágyom rá, hogy a lelkembe fogadhassalak.

Mivel most nem tudlak szentségi módon magamhoz venni, jöjj lelki módon a szívembe!

Magamhoz öllelek, mintha már ott lennél, és teljesen egyesítem magamat Veled.

Ne engedd, hogy elszakadjak Tőled! Ámen.

### TÖKÉLETES BÁNAT

Amikor súlyos indok áll fenn (mint most is), akik nem tudják elvégezni gyónásukat, indítsák fel magukban a tökéletes bánatot. Ennek is, mint a gyónásnak is, előfeltétele a bűnök megbánása, mellyel Isten előtt fájjaljuk, hogy vétkeztünk, a bűnt valóban rossznak ítéljük, s egyúttal felébredt-jük magunkban a jó szándékot, hogy a bűnt kerülni akarjuk. Ezzel elnyerhetjük Isten bocsánatát.

A tökéletes bánathoz hozzátartozik az a szándék, hogy amint lehetséges lesz, elvégezzem a gyónásomat.

### A tökéletes bánat felindítása

Teljes szívemből bánom, ó, édes Istenem, hogy Téged oly sokszor és oly nagyon megbántottalak, mert ezáltal méltatlanná lettem kegyelmedre, kedvedből kiestem és mind ideig-, mind örökkévaló büntetésedet megérdemeltem. Kiváltképpen pedig azért bánom bűneimet, mert Téged, legfőbb jót, legjobb Atyámat és legnagyobb jótevőmet megbántottalak. Ó, édes Istenem, erősen felteszem magamban, hogy a Te kegyelmeddel téged, szerető jóságos Istenemet semmi bűnnel, de legfőképp... *(itt gondoldj azokra a bűnökre, amelyek ellen különös törekvéssel küzdesz)* meg nem bántalak és a bűnre szolgáló alkalmakat gondosan elkerülöm.

Kérlek, Uram, örködjék fölöttem jóságos szemed, és add, hogy a következő napokat az eddigieknél jobban használjam! Boldogságos Szűzanyám, szent Őrzőangyalom, legyetek velem! Ámen.

### IGENAPTÁR

**Május 10. vasárnap: Húsvét 5. vasárnapja**

ApCsel 6,1-7 Zsolt 32 1Pét 2,4-9 Jn 14,1-12

**Május 11. hétfő: húsvét 5. hét hétfő**

ApCsel 14,5-18 Zsolt 113b Jn 14,21-26

**Május 12. kedd: húsvét 5. hét kedd**

ApCsel 14,19-28 Zsolt 144 Jn 14,27-31a

Választható emléknap : Szent Néreusz és Szent Akhilleusz vértanúk

Választható emléknap : Szent Pongrác vértanú

**Május 13. szerda: húsvét 5. hét szerda**

ApCsel 15,1-6 Zsolt 121 Jn 15,1-8

Választható emléknap : A Fatimai Boldogságos Szűz Mária

**Május 14. csütörtök: húsvét 5. hét csütörtök**

ApCsel 15,7-21 Zsolt 95 Jn 15,9-11

**Május 15. péntek: húsvét 5. hét péntek**

ApCsel 15,22-31 Zsolt 56 Jn 15,12-17

**Május 16. szombat: húsvét 5. hét szombat**

ApCsel 16,1-10 Zsolt 99 Jn 15,18-21

Választható emléknap : Nepomuki Szent János áldozópap és vértanú

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web: beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com